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E5_88_B8_E7_BB_BC_E5_c67_293483.htm 本报7735份投资者调

查显示，2006年70%的投资者盈利赚钱，5%收益翻番，2%亏

损过半 股民投资观念出现较大变化，“长线是金”受追捧，

“盲目跟风”遭摒弃 操作基金获利有限，齐涨齐跌有待改变 

为真实了解中小投资者在2006年度获得的回报，日前，本报

与大智慧信息技术有限公司联合举办了“2006年度投资者收

益情况网上有奖调查”，此次为期两周的调查，我们总共收

到了7735份热心参与者的问卷反馈。让我们共同来体味一下

，这一年来发生在投资者身边的真实故事。 70%参与者获利

一成以上 “指数疯狂地上涨，只有天空才是它的尽头”。这

是1929年《华尔街日报》上的一则标题，描述的是当时新兴

资本市场的繁荣景象。如今77年过去了，当初盛况空前的热

闹情景我们已经无从知晓，但当时间的年轮跨入了公元2006

年，历史的辉煌又重现在我们脚下这片神州大地。 根据本

报2006年度投资者收益情况网上调查显示：在今年，有70%的

投资者在股市获利，多数被调查者的收益率集中在20%-50%

之间，有21%的投资者获利在10%左右，14%的被调查者获利

在50%至100%之间，这一群体占据了被调查者中的65%。令人

感到惋惜的是，截至调查结束时的12月9日，虽然全年指数涨

幅已经接近100%，但最终的调查结果却只有5%左右的被调查

者跑赢大盘，全年收益率在100%以上，这说明在整个中小投

资者群体中，“只赚指数不赚钱”的现象非常严重。 同样令

人关注的是，在今年个股几近疯狂的上涨之中，仍然有30%



的被调查者没有获利，这其中更有2%的被调查者亏损超过

了50%。看来牛市不赚钱甚至赔大钱，在今年的市场中依然

屡见不鲜。 综观这些现实的调查数据，虽然我们为绝大多数

被调查者的获利而感到欣慰，但抬头看看现在沪深股市涨幅

已经翻倍的大盘，我们认为：从表面上看，今年中小投资者

的收益状况不尽如人意，而利润自然是流向了机构投资者的

口袋，但从深层次的原因来看，除中小投资者在信息、资金

、市场判断等方面与机构投资者存在巨大的落差之外，中小

投资者还应该在个人选股思路和操作手法上寻找原因. 长线投

资者喜笑颜开 在股市交易的过程中，投资者的具体操作千差

万别，这也是最终造成尽管大家都怀着获取收益的目的去市

场中博弈，但最后结果却是“几人欢喜几人忧”的深层次原

因之一。 调查结果显示，有50%的被调查者个人经常持有股

票的个数在2到3只，有27%的被调查者是3到5只，仅有10%的

人是全仓持有一只股票。这说明，“不要把鸡蛋都放在一个

篮子里”已经成为人们的共识。 而在个人选择股票的主要依

据方面。在被调查者中，通过研究上市公司基本面状况而选

择股票的投资者高达46%，依据技术面分析买卖股票的投资

者占30%，而听股评家推荐或者是亲友介绍买股票的仅为14%

。这一结果显示，我们的中小投者也正在迅速走向成熟，道

听途说或盲目跟风的个人操作手法已处于被边缘化的窘地。 

股市里有句俗语“牛市持股赚大钱，熊市持股套得牢”，这

说明了在牛市坚持中长线投资，才能实现自己收益的最大化

。在持股时间方面，有37%的被调查者都将自己的重仓股长

期持有了12个月以上。纯做短线，持股在一周之内的仅占2%

。这说明坚持做中长线已经成为投资者的主流。但是仔细分



析造成中长期持仓的原因，我们发现，在被调查者中，出于

投资目的只占38%。这也说明了两方面的问题：其一，有相

当一部分在前些年熊市中高位被套的投资者仍然处于亏损状

态，其二，在一个只能做多而不能做空的不完整市场中，回

避风险的办法确实不多，选择持股等待也确实是无奈之举。 

基金魅力有待提高 各类证券投资基金是今年牛市行情中一个

十分引人注目的品种，也给予了基金持有人较为丰厚的回报

。在本次调查中，有35%的被调查者在2006年购买过基金。我

们接下来的有关基金调查也以这35%购买过基金的被调查者

为依据 有48%的被调查者都以长期持有基金为主。有高

达62%是持有一只基金。这说明，基金作为与股指相关系数

大，波动性低的品种，靠短线的操作很难获取收益，只有长

期持有才能得到更丰厚的回报。同时，目前我国各类基金之

间的共性非常大，齐涨齐跌的现象，也使得投资者很难通过

多样化的持有多只基金来达到分散风险的目的。 在大家最为

关注的投资基金的收益方面。这部分调查的结果又令人感到

意外，尽管今年各基金普遍取得了不俗的业绩，但有46%的

被调查者基金投资收益不到10%，只有2%的人投资收益超

过70%。这与操作股票的收益有所差距。 说实话，关于基金

的调查有些出乎我们的意料，它说明了虽然各类投资基金在

今年的出色表现以及形成的财富效应已经在全社会引起关注

，但对于目前股市的中小投资者吸引力还有待提高。当然这

也从另一个侧面显示出目前我国的基金业尚有不小的发展空
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